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Ministr zemědělství po schůzce s ukrajinským velvyslancem: Ukrajina 

má zájem o dodávky českých technologií pro pekárenství a mlékárenství 

 

Vývoz masa, skotu a inseminačních dávek z České republiky na Ukrajinu v současnosti 
komplikuje výskyt katarální horečky ovcí v ČR a další administrativní překážky na 
straně ukrajinských úřadů. Ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL) proto při 
dnešním setkání požádal ukrajinského velvyslance v ČR Vasyla Zvarycha o zrychlení a 
dokončení jednání o pravidlech dovozu zemědělských komodit na Ukrajinu. 

„V souvislosti s nedávno potvrzeným výskytem katarální horečky ovcí v České republice jsme 
od ukrajinské strany neobdrželi žádnou informaci o omezeních dovozu skotu na Ukrajinu. 
Proto mě velmi překvapilo, když nedávno nebyla na Ukrajinu vpuštěna zásilka inseminačních 
dávek od jednoho z našich tradičních exportérů. Paradoxně šlo navíc o dávky odebrané už 
v květnu letošního roku, tedy několik měsíců před potvrzením prvního výskytu nákazy na 
našem území. Dozorové orgány Ukrajiny si od nás následně vyžádaly velký objem informací, 
přestože to podle mezinárodního osvědčení není pro dovoz býčího spermatu na Ukrajinu 
potřebné. Proto jsem pana velvyslance požádal, aby pomohl tuto situaci odblokovat,“ řekl 
ministr zemědělství Marek Výborný. 

Ukrajinská strana také projevila velký zájem o technologie pro zemědělství a potravinářství 
z České republiky. Nekončící agresivní útoky Ruska na ukrajinské území totiž ničí kromě 
vybudované infrastruktury i podniky na zpracování a výrobu potravin. Je samozřejmé, že 
Ukrajina jako celosvětově významný producent rostlinných produktů potřebuje i závody na 
jejich zpracování. 

„Pan velvyslanec tlumočil velký zájem o dodávky technologií pro pekárenství a mlékárenství, 
ale také o různou zemědělskou techniku. I ta se totiž často stala terčem útoků ruské strany. 
Nabídli jsme i technologie pro chytré zemědělství, od kapkových závlah, přes využití dronů až 
po využití metod dálkového průzkumu Země. I proto jsme od března letošního roku zřídili 
samostatnou pozici zemědělského diplomata při našem zastupitelském úřadě v Kyjevě. Ten 
pomáhá propojit české a ukrajinské firmy,“ uvedl ministr Výborný.  

Ve spolupráci s ukrajinskou hospodářskou komorou Ministerstvo zemědělství minulý týden 
uspořádalo incomingovou misi ukrajinských zemědělských podnikatelů do ČR zaměřenou 
právě na zemědělskou techniku. Účastníci měli možnost se během jednoho týdne seznámit s 
českými výrobci v tomto sektoru a navštívit jejich výrobní podniky. Již se rozbíhají první jednání 
o konkrétních českých dodávkách.  

Tématy dnešního jednání byla i spolupráce v oblasti vědy a výzkumu. Prostřednictvím 
velvyslance také ministr Výborný pozval ukrajinského ministra agrární politiky a výživy Vitalije 
Kovala na návštěvu České republiky a požádal jej o spolupráci při řešení aktuálních problémů. 
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